Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....027

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p)

a) Sa se calculeze lungimea ipotenuzei unui triunghi dreptunghic cu catetele de lungimi 6 si 8 .

b) Si se calculeze lungimea segmentului determinat de punctele A(3,3) si C(4, 4).
¢) Sase calculeze sin% + cos% .

d) Si se determine a,be R, astfel incat punctele A(3, 3) si C(4,4) sa fie pe dreapta de
ecuatie x+ay+b=0.

e) Si se calculeze aria triunghiului determinat de punctele A(3,3), B(3,2) si C(4, 4).

f) Sase determine a,b e R, astfel incét sa avem egalitatea de numere complexe

2+ =a+bi.

i—

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) S se calculeze suma solutiilor reale ale ecuatiei x* +4x-10=0.

2

b) Si se calculeze —i

5
c¢) Sa se rezolve, in multimea numerelor reale strict pozitive, ecuatia

log (x+1)=1log, (x> +x).
d) Sa se rezolve, n multimea numerelor reale, ecuatia 10" =100.
e) Si se calculeze probabilitatea ca un element n e {1,2,3,4,5} sa verifice relatia n!> 20.
2. Se consideri functia f:R - R, f(x)= ln(x2 + 1).

a) Sise calculeze f'(x), xeR.

1
b) Sa se calculeze I £/ (x)dx.

0

¢) Siasearateci f(x)> f(0), VxeR.
d) Sa se determine coordonatele punctului de extrem local al functiei f .

e) Si se calculeze lim xf"(x).
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considera multimea Z[\/E]={a+b\/§ a,be Z}. Notdm cu F multimea functiilor
f: Zl\/EJ% R, crescdtoare, care verifica f(x+ y): f(x)+ f(y), Vx,ye Zl\/EJ
a) Sase arate ca dacd x,ye le/EJ, atunci x+ye ZI\EJ

b) Sa se arate ca daca g :Zl\/EJ% R, g(x)=tx, cure [O,oo) atuncige F.

¢) Sasearatecidacd fe F,atunci £(0)=0.

d) Sisearate ci, daca fe F,atunci f(n)=n-f(1), VneN.

e) Sasearate cidacd fe F si a,be Z, atunci f(a+b\/5)= af(l)+bf(\/§).

f) Sasearatecidacd f(I)=te R si fe F,atunci r>0.

g) Sasearatecddaca fe F si f(\/a)=0, atunci f(x)=0, Vxe Zl\/EJ
SUBIECTUL 1V (20p )

Se considera functiile f, :R >R, f,(x)=e> si f,.,(x)=f/(x), Vxe R,V ne N.

a)

b)

)

d

g)

Sa se calculeze f, (x), xe R.

Sd se determine ecuatia asimptotei catre —oo la graficul functiei f,.
Utilizand metoda inductiei matematice, sa se arate ca f, (x)=2"¢e>",
VneN,VxeR.

Sa se calculeze f0(0)+ f1(0)+...+fn (0), neN.

S se calculeze lim h (x)+ fr ()+...+ f (x)

,xeR.
noee fn+l(x)

[ £, ()
Si se calculeze limX———

, neN.
X fﬂ('x)

Sa se rezolve in R ecuatia f, (x)+ fi (x)=3.
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Varianta 027
Subiectul I

a) Ipotenuza este 10

b) AC=+2

c) sin£+cos£ :—3+l 1+\/§
3 2 2 2

a=-1
d) Se obtine solu‘,[ia{
) 5 1
e) Aria ceruta este 5
f) 2—H:—E—gl';decia:—é,b:—g
i—2 55 5 5

Subiectul 1T

1. a) Suma este -4
c: C:
b—==—=1
¢ G
c)Rezultdi x+1= x*+x cu x =*1 si convine numai x = 1
d) 10°=100 < 10°= 10 & x=2

e) Probabilitatea ceruta este g

2 a) f(0)=—
x“+1
b) j-f'(x)dx—f(x)l G 4 1) =In2
! 4 0 0
O f (x) = 2211; F(x)=0& x=0 sicam f (x) <0,(V)x <0 si
X

f(x)>0,(V)x >0 rezulti ci f este strict descrescitoare pe (—o0,0] si strict
crescétoare pe [0,+ 0 ), adicd f(x) = f(0),(V)xe R

d) Dinc) x =0 este punct de minim si f(0) = 0; deci coordonatele sunt (0,0)

2x?

e) limx- £ (x) =lim 5
X—00 x—o0 x +1

=2

Subiectul III
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a) Fie x,ye€ Z[\/E] = x:a+b\/2_, y= a +b'\/§ cua,a,bbel:
am x+y=(a+a)+(b+b)N2e Z[\2]
b) Evident g crescdtoaresi g(x+y)=t(x+y)=tx+1ty=g(x)+ g(y) adicd ge F
¢) Fie fe F= f(x+y)=f()+f().(V)x,ye ZV2] si
cum0=0+0-+/2 € Z[v2] fac x=y =0 siobtin 2£(0) = £(0) = £(0)=0
d) Inductie dupa n e N ( cu observatia cd dacd ne N atunci n =n +O-\/§ € Z[\E])
Pentru n=0 f(0)=0-f(1) =0, da- aplicind c)
Presupun f(n)=n- f(1) siam
fr+D)=f(m)+fD=n-fO+ fDO)=m+1)- f(1) siafirmatia e demonstrata.
Fie x=a€ Z si y=b\/§ cubeZ=x,ye Z[V2]
e) Evident f(a)=a- f(1) pentru a€ N sicum f impari, daci ae Z\N = a=-n cu
neN siam f(a)= f(-n)=—f(m)=-n-f(1)=a- f(1). Deci
f@y=a- f(1),(V)ae Z. Analog f(b2)=b- F(2),(V)be Z . Atunci

fla+by2)= f(@+ fbN2)=a- f)+b- f(2)
f) Daca f(1)=te R si fe F,aplicandd) f(n)=t-n,(V)ne N si
cum f crescatoare = ¢ >0

g) Fie x:a+b\/56 Z[\/E];
f()=f@a+bv2)=a- fFO)+b- fF(N2)=a- £F1),(V)xe Z[/2] si cum feste
crescétoare rezultd ca (1) =0 adica f(x)=0,(V)xe Z[\/E ].

Subiectul IV

a) f,(x)=f,(x)=2e>
b) lim f(x) =0 = y = 0 asimptota orizontala pentru f, catre —oo
¢)Pentru n=0 f,(x)=2" ¢ =e™, da.
Presupun f,(x)=2"-e*" siam f,  (x)=f,(x) =" -e>*)=2"" ¢,
Deci f,(x)=2"-¢"",(V)xe R si (V)ne N

d) ifk(O) = anz" =2 -2
k=0 k=0

D [ \
olimia = lim? ;2 =1
n—oo ol (X) n—e
WAGL a0t
DlimL— - th—lz lim 2 =2
x—>00 fn (X) x—>00 f" ()C) x> @

2 fL(0)+fix)=3e =" x=0.
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